

全面落实党风廉政建设“两个责任”

——市水务局2015年党风廉政建设工作解读

去年以来,市水务局在市委、市政府的正确领导下,深入贯彻中纪委十八届五次全会、省纪委十届五次全会和市纪委四届五次全会精神,按照依规治党、从严治党要求,切实履行党风廉政建设主体责任,主要做了以下工作:

一是结合班子及人员分工变化,及时调整部门党风廉政建设领导小组,以明确部门党政“一把手”为党风廉政建设和反腐败工作第一责任人。二是以党组的名义制定年度党风廉政建设工作要点,并进行责任分解。明确了每一重事项的牵头单位和协办单位,确保党风廉政建设和反腐败工作的各项任务有人抓、有人管,件件有着落。三是局

一是开展政治纪律和政治规矩集中教育活动,按照市委统一部署,及时召开了市直水务系统开展政治纪律和政治规矩集中教育动员大会。局党组书记刘中英同志作专题报告,部署安排局直系统集中教育活动,播放了专题教育片《较量无声》。二是开展“三严三实”专题教育,及时传达会议精神,安排部署工作;加大宣传力度进行全方位宣传;认真开展专题党课教育;积极组织专题研讨;深入基层开展调研。三是开展“党风

为落实市委精神,市水务局结合部门实际,通过深入开展理想信念教育、廉政教育和廉政警示教育,不断完善水行政审批、项目规划、资金监管、建设管理和选用人等方面的规章制度,严格执纪问责和加大查办案件力度,形成“不敢腐、不能腐、不想腐”有效机制,为水利事业持续健康发展提供坚强保

去年以来,在党员干部廉洁自律方面,市水务局主要抓了节日期间的党风廉政建设工作。在每个重大节日期间,组织专班,对局直单位党员干部在元旦、春节期间收受礼品礼金问题,清明节期间违规使用公车、公款接待及不文明祭扫等问题,“五一”、“国庆”期间公款旅游、滥发钱物等问题进行暗访巡查。

认真开展履职尽责督促检查工作。一是认真完成了各项规定动作。市水务局采取多种方式,广泛征求社会各界对水利系统在履职尽责方面的意见和建议。对在严格依法行政、服务改善民生、转变工作作风和落实党风廉政建设主体责任等四个方面存在的问题积极进行了整改。二是积极开展自选动作。在安全饮水方面,共整改水质不达标、水量不足、资金使用等方面问题15个,并顺利通过了水利部的专项稽察;在河道采砂方

严格落
实党风廉政建设
主体责任

扎实开
展党风廉政建设
宣传教育

积极构
建“三不腐”长效
机制

大力提
高党员干部廉洁自
律自觉

党组书记与局直单位“一把手”签订了党风廉政建设责任书。四是局党组严格执行重大决策事项、重要人事任免、重大项目安排、大额资金使用集体决策制度。五是局班子成员切实履行“一岗双责”,定期汇报落实党风廉政建设责任制情况。六是对局直单位落实党风廉政建设责任制的情况进行检查。

廉政建设宣教月”和其他专题教育活动,及时召开党风廉政警示教育专题会;积极开展初任公务员廉政教育活动、重点领域和关键岗位中层干部廉政教育活动、党风廉政警示教育活动、开展廉政文化活动等,进一步增强了市直水务系统广大党员干部纪律意识,提高了对“党员干部严格遵守党的纪律和规矩,维护党的团结统一”重要性认识,打造了反腐倡廉“教育链”,为我市水利事业持续健康发展提供了坚强保障。

制。制定了《咸宁市水务局构建“不敢腐、不能腐、不想腐”有效机制的实施方案》,成立了领导小组,组建了工作专班,提出了24条措施,并将这些措施的落实责任分解到有关领导及科室。各科室制定了落实目标任务的具体方案,与本职工作一起布置、一起落实、一起检查。

面,9次“清江”巡查行动抓获并处罚了非法停靠船只5艘、非法采砂船只2艘,驱逐了非法停靠船只70余艘;在湖泊保护方面,督办咸安、嘉鱼、赤壁三地拆除围养珍珠面积4912亩。三是认真办理人大建议、政协提案。2015年共完成21件人大建议、政协提案,其中7个主办件办复率、见面率、满意率均达到100%;办结群众来信来访8件,未出现因不满意而重复访、越级访的现象。四是问题整改行动迅速。针对电视问政暴露出的问题,我局除加大整改督办力度外,还于去年12月7日在赤壁市官塘驿镇召开全市水利项目建设暨电视问政反映问题整改现场督办会,对全市类似问题举一反三,加大水利工程建设项目建设排查力度和整改力度。由于我局工作扎实,被市纠风办评为“2015年度政府部门履职尽责优秀单位”,排序并列第一。

升华作风建设内涵 推动水利事业发展

——市水务局“三严三实”专题教育工作解读

按照中央要求和省、市委的统一部署,咸宁市水务局党组以深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神、习近平总书记系列重要讲话精神为主线,把深入开展“三严三实”专题教育作为一项重大任务,高度重视,精心组织,周密安排,扎实推进,紧紧围绕全市经济社会发展目标,积极履行部门职能,结合“三严三实”专题教育,扎实推进各项工作,取得了丰硕成果。

扶贫开
发工作取得成效

全力做
好防汛抗旱工作

积极争
取项目资金

切实加
强水行政管理

根据市委市政府的统一安排,从2013年开始,由市领导带队,市水务局牵头负责,会同市质监局、市文联,用三年时间对口支持通山县九宫山镇牌楼村扶贫开发工作。3年来,市水务局投入资金5万元,帮助牌楼村栽种80亩雷竹园;筹措资金20万元进行牌楼河综合整治;帮助争取国家、省级项目投资300万元对该村泉山口水库、坑塘水库进行了除险加固;协调有关部门争取项目资金45万元,修通公路3公里,解决了1300多名村民的出行困难。这些实实在在的帮扶项目得到当地干部群众的充分肯定和普遍赞誉。

防汛是天大的事,在2015年的“6·02”暴雨袭击过程中,市水务局上下团结一心,连续作战,坚决落实市委、市政府的各项工作指示,认真会商,科学调度,积极组织精干力量分赴各地指导防灾抗灾一线,有效地降低了暴雨灾害损失。

圆满完
成“三万”工作
任务

截止去年底,上级已下达我市2015年水利项目79个,下达中央和省级投资3.1亿元(中央1.5亿元、省级1.6亿元)。目前,这些项目正在做招标等开工前的准备工作。此外,在全市水利发展“十三五”规划的编制过程中,利用生态文明建设试点优势,结合我市实际,积极谋划项目,为全市水利发展增添后劲。规划项目417个,总投资379.01亿元,其中重点水利项目49个,投资166.03亿元;面上水利项目368个,投资212.98亿元。已纳入全省水利发展“十三五”规划的重点项目共9类30个,总投资95.72亿元。

大力推
进水利工程建设

第五轮“三万”活动开展以来,市水务局领导班子和工作组的同志把服务贯穿于整个活动的全过程,真正让群众受益得实惠。一是抓好政策宣传帮扶。编印分发《万名干部进万户惠万家宣传资料》50册,出资14000元,征订《人民日报》50份免费赠送给村民。二是开展结对帮扶。全年给驻点村30户特困党员、15户困难计生家庭提供帮扶资金共27300元。三是推动绿化造林。根据市委、市政府的统一部署,市水务局大力支持杨芳林村开展绿化造林工作。共筹集资金10万元,购买苗木3500株。四是帮助垃圾清理。经过实地调研,结合“村村洁”工作,出资10000元,共清运河道垃圾20多吨。五是全力兴办实事。针对群众反映强烈的问题,市水务局协调通山水利局克服诸多困难,将驻点乡、村的“四口”、“陈建”两座水库的除险加固工程项目列入了工程项目建设计划。通过这些扎实的工作,为加强群众工作,密切党群关系、改进机关作风,促进农业农村发展起到积极作用。市水务局三万工作组被市三农办评为先进单位。

一是水库除险加固。81座小型水库除险加固主体工程已完成投资1.1亿元,主体工程都已基本完工。二是中小河流治理。10个中小河流治理项目和4个中小河流治理水系连通项目,已完成投资2.03亿元,加固堤防86.41公里,疏浚河道112.4公里。三是水闸除险加固。咸安王畈闸和通山港闸2处大中型水闸除险加固建设,已完成投资6380万元。四是农村饮水安全。全市开工建设农村饮水安全工程174处,已完成投资8593万元。五是小农水重点县。全市6个小农水重点县项目主体工程已经完成,准备迎接省级验收。六是灌区续建配套。陆水和云阁龙灌区续建配套与节水改造项目进展顺利。七是水土保持。完成25处崩岗治理工程建设,完成投资175万元。八是农田水利基本建设。2015年度全市农田水利基本建设累计投入资金17.9亿元,共建成各类水利工程2658处,完成土石方2685.4万立方米,占计划任务的106.6%。

着力加
强水资源保护

积极推
进水利改革

一是狠抓取水许可和水资源论证工作。严格取水许可管理,认真做好建设项目的水资源论证,完善取水许可台账信息系统和水资源管理年报系统。二是严格执行计划用水制度。及时批复下达2015年度用水户取水计划,涉及企业92家,2015年计划取水总量10.76亿立方米,其中发电取水9.78亿立方米,非发电取水0.98亿立方米。三是加强水功能区监管。对全市入河排污口进行核查,严禁在水功能区内擅自设置入河排污口。根据《湖北省水功能区水质通报》,全市列入考核的29个水功能区水质全部达标。四是增强水资源监控能力,已经基本完成省级水资源监控能力建设项目招投标。五是积极收集整理数据资料,编制和印发《2014年度咸宁市水资源公报》。六是利用3月22日“世界水日”和“中国水周”进行宣传,呼吁社会各界参与爱水护水节水的实践中来。

着力开展水生态文明城市建设试点,将试点任务分解到各责任部门,建立政府统一领导、部门联动协调的工作机制,并争取市政府办公室下发《关于加快推进咸宁市水生态文明城市建设试点工作的通知》(咸政办发〔2015〕27号),督促各地各部门按照任务分工和期限要求,加快试点期内相关项目建设进度。全面推进农村小型水利设施管护机制改革,组织各县市区水利部门召开专题会议,对该项工作进行总结和部署,明确重点任务,强化责任落实,督促各地按时完成改革任务。目前,各县(市、区)改革工作有序推进,通城县有改革试点成功经验,工作推进较为迅速,全县11个乡镇改革任务基本完成;其他县(市、区)也高度重视,正在按照计划推进实施。

市水务局 党建活动掠影



2016年4月1日,局机关全体党员赴簰洲抗洪烈士陵园开展“缅怀英勇抗洪烈士、弘扬98抗洪抗洪精神”活动。



2015年6月12日,市水务局局长刘中英作专题党课讲座。



2015年6月26日,市水务局局长刘中英走访慰问困难群众。



2016年1月4日,“主体党日+”活动现场党员缴纳党费、领取党章。



2015年6月30日,赴赤壁羊楼洞烈士陵园重温入党誓词。



2015年11月2日,“主体党日+”活动,全体党员集中学习。

策划:刘中英
组稿:徐学利 程参平 余建农 杜恩泽
谭敏 吴佳铭 范伟 敖琼